                                                                   шифра__________________________
Регионално такмичење из српског језика и језичке културе
                             Школска 2014/15.година
                        ​​​                
 1.  Препознај гласовне промјене извршене у сљедећим ријечима:

  а) ПОРЕСКИ______________________________
  б)  ИШЧАШЕН_____________________________
                                                                                                                                         (8)

  2.На линијама поред напиши врсту реченице:
  а)  Посао је урадио као што је и писало у упутству.___________________

  б) Уколико ме неко позове, молим те јави ми._______________________

  в) Отишао је до њих како би више сазнао.__________________________
  г)  Долазим код тебе уколико ме на вријеме позовеш. ________________
  д) Зачуо се удар грома као да се горе богови туку._________________

  ђ) Били су изузетно тужни што ниси дошао.___________________ 

                                                                                                                                       (6x2)
3. У реченици РАДИЈЕ ИГРАМ У САЛИ НЕГО НА ИГРАЛИШТУ издвој напоредну конструкцију (синтагму) ________________________________
б) Издвојена синтагма у реченици врши функцију____________________
                                                                                                                                      (2x3)
  4.  Сљедећу вишеструкосложену реченицу подијели на просте и подвуци главну реченицу:
Кад је ушао, наставник нам је рекао да данас нећемо имати писмени задатак пошто ће часови бити скраћени.
                                                                                                                                       (2x3)
   5. Сљедеће активне реченице претвори у пасивне водећи рачуна о глаголском облику!

     а) Људи пију много кафе.___________________________________
     б)  У нашој улици граде нову зграду.___________________________
                                                                                                                                         (6)
   6.  У реченици издвој:
      а) субјекат: Марка боли зуб.____________ Овакав субјекат се зове________________.
      б) предикат: Марко је одличан пливач?
                       _______________________________
                                                                                                                                       (3x3)
7. Одреди граматичке категорије глагола и упиши их у табелу:
	/
	Лице
	Број
	Род
	Глаголски облик

	Је разговарало
	
	
	
	

	Се беху ућутали
	
	
	
	


                                                                                                                                                                 (8x2)

 8. У табелу упиши тражене податке:
	Инфинитив
	Активан облик

перфекта 1.л.ј.
	Пасиван облик

перфекта 1.л.ј.

	гледати
	
	

	
	
	ношен сам

	
	видио сам
	


                                                                                                                                    (6x2)

9. Сљедећу вишеструко сложену реченицу подијели на просте и графички прикажи њихов однос:
  Иако усамљен, није био сам јер је имао усађен осјећај за љубав да би љепше живио.
                                                                                                                                         (16)  
   10.У ријечи СТАРИНАРНИЦА одреди:
Коријен_______________; творбену основу_______________; суфикс____________
                                                                                                                                           (9)
                                                                                          СРЕЋНО!                     
Прегледао/ла ________________
РЈЕШЕЊА ЗА 8. ЗАЗРЕД (школска 2014/15 година)

1. a) ПОРЕСКИ-једначење сугл.по звучности, губљење сугласника 2+2

    б) ИШЧАШЕН-једначење сугл.по звучности, једначење сугл.по мј.творбе 2+2

2. а) начинска 
   б) условна/погодбена 
   в)  намјерна
   г) условна/погодбена 

   д) поредбена/начинска, 
   ђ) узрочна            


                                                                                                         6x2

3.  У сали него на игралишту

    б)  прилошке одредбе за мјесто




                                                                                              3+3        

                              1                                                               2                                                                                                          3

4.      Кад је ушао │наставник нам је рекао │да данас нећемо имати писмени задатак │пошто

                                                       4

 ће часови бити скраћени.                   

                                            3+3

5.   а) Много се пије кафа./Код нас се много пије кафа.

      б) У нашој улици гради се нова зграда.



                                                                                                        3+3 
6.  а) Марка, логички 




                                3+3

     б) је одличан пливач



                                              3

7. 
	/
	/
	/
	/
	/

	/
	треће
	једнина
	средњи
	перфекат

	/
	треће
	множина
	мушки
	плусквамперфекат


                                                                                                                                 (8x2)
8.
	/
	/
	/

	/
	гледао сам
	(по)гледан сам

	носити
	носио сам
	/

	видјети
	/
	виђен сам


                                 (6x2)
                                     1                            2                                                                                                3                                   

9. Иако  усамљен │  није  био сам │   јер је имао усађен осјећај за љубав │да би љепше  
          4

живио.

           


                                                                                           (подјела реченице 8 и граф.пр.8 б.)

10. Стар- ;  старинар- ;  -ница;                           3+3+3

                                                                                                       Укупно 100 бодова
Р2





Р1





Р3





Р4








